
 

 

 

 

 

 

 

 

প঩.এন. দাস কলেজ 

বাাংো পবভাগ একালেপমক কযালেন্ডার 

বর্ষ- ২০২১-২২  
 

 

প্রথমবর্ষ- সাম্মাপনক (সসপমস্টার -১) সময়সীমা--- পেলসম্বর-ভার্চ  
 

প্রথম঩ত্র (পসপস--১)                                                                               নম্বর - ৫০+২৫= ৭৫ 

 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

(ইউপনট -১)    

঳াহ঴ত্যেযাআহয঴া঳: 
া঄ষ্টভ঱যাব্দী ---
঩ঞ্চদ঱঱যাব্দী 

(র্মচা঩দত্েত্েশ্রীেৃষ্ণেীযচ ন
) 

 ৬ ১৯ ডাঃ ঳াখাওয়ায 
হ঴াত্঳ন 

(ইউপনট-২)    

ভঙ্গরোত্ফেযধাযা ৬ ১৯ হনবা ভণ্ডর 

(ইউপনট-৩)    

া঄নফুাদ঳াহ঴ত্যেযধাযা ৬ ১৯ ডাঃ ঳াখাওয়ায 
হ঴াত্঳ন 

(ইউপনট-৪)    

঩দাফরী঳াহ঴যে, 
চর্যনেজীফনী঳াহ঴যেওধভী

য়঳াহ঴যে 

৬ ১৮ ডাঃ ঳াখাওয়ায 
হ঴াত্঳ন 

    

হডত্঳ম্বয -- 
হ঳ত্ভস্টায১঩যীক্ষা 

   



 

 

 

 

 

 

 

 

 

পিতীয়঩ত্র ( পসপস -২)               নম্বর - ৫০+২৫= ৭৫সময়সীমা--- জেুাই - পেলসম্বর 

 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

( াআাঈহনট-১) 

চফষ্ণফ঩দাফরী 
(২০টিহনফচাহর্য঩দ) 

6 ১৯ ডাঃ ফ঳ুহভযা 
যযপদায 

(ইউপনট - ২) 
঱াক্ত঩দাফরী 

(২০টিহনফচাহর্য঩দ) 

৬ ১৯ ডাঃ ফ঳ুহভযা 
যযপদায  

(ইউপনট -৩) 
র্ন্ডীভঙ্গরোফে 
(াঅত্খটিেখন্ড) 

৬ ১৮ ভ঴ ফহ঳রুহিন 

(ইউপনট -৪) 
চর্যনেবাগফয 

(হনফচাহর্যা঄ধোয়) 

 

৬ ১৯ ডাঃ ফ঳ুহভযা 
যযপদায 

    

হডত্঳ম্বয -- 
হ঳ত্ভস্টায১঩যীক্ষা 

   

 

 

প্রথমবর্ষ (সাধারণ) 
(পজ. ই-১ / পে. এস.পস - ১এ)                                  সময়সীমা-পেলসম্বর– ভার্চ  

 

প্রথম঩ত্রনম্বর (৫০+২৫)=৭৫ 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

(ইউপনট -১)    



 

 

 

 

 

 

 

ফাাংরা঳াহ঴ত্যেযাঅহদ঩ত্ফচত্ফৌ
দ্ধধভচওত্ফৌদ্ধ঳াংসৃ্কহযর্র্চ াযাআ

হয঴া঳ 

৬ ১৯ ডাঃ ঳াখাওয়ায 
হ঴াত্঳ন 

(ইউপনট - ২)    

ফাাংরা঳াহ঴ত্যোঅমচ-
া঄নামচ঳াংসৃ্কহযও঳ভন্বত্য়যাআ

হয঴া঳ 

৬ ১৯ হনবা ভণ্ডর 

(ইউপনট - ৩)    

ভধেমুত্গবফষ্ণফ-঱াক্ত-
নাে঳াহ঴যেও঳াংসৃ্কহযর্র্চ াযাআ

হয঴া঳ 

৬ ১৯ ভ঴ ফহ঳রুহিন 

(ইউপনট -৪)    

া঄ফক্ষয়মুত্গেহফগান- 
টপ্পা-াঅখযাাআ-

঴াপাঅখযাাআর্র্চ াযাআহয঴া঳ 

৬ ১৮ ডাঃ ফ঳ুহভযা 
যযপদায 

    

হডত্঳ম্বয -- 
হ঳ত্ভস্টায১঩যীক্ষা 

   

 

 

সসলমস্টার৩ (সাম্মাপনক)সময়সীমা--জেুাই–ভার্চ                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
 

পস.পস৫নম্বর ( ৫০+২৫)= ৭৫ 

 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

(ইউপনট - ১)    

ফাাংরাা঄রাংোয ৬ ১৯ ডাঃ ঳াখাওয়ায 
হ঴াত্঳ন 

(ইউপনট - ২)    



 

 

 

 

 

 

 

ফাাংরাা঄রাংোযহনর্চয় ৬ ১৯ ডাঃ ঳াখাওয়ায 
হ঴াত্঳ন 

(ইউপনট - ৩)    

ফাাংরাছন্দ ৬ ১৯ ডাঃ ঳াখাওয়ায 
হ঴াত্঳ন 

(ইউপনট - ৪)    

ফাাংরাছন্দহনর্চয় ৬ ১৮ ডাঃ ঳াখাওয়ায 
হ঴াত্঳ন 

    

 

 

পস.পস৬নম্বর ( ৫০+২৫)=৭৫সময়সীমা--জেুাই - পেলসম্বর 

 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

(ইউপনট - ১)    

ফাাংরাযঙ্গভত্ঞ্চযাআহয঴া঳ ৬ ১৯ ডাঃ ফ঳ুহভযা 
যযপদায 

(ইউপনট - ২)    

েৃষ্ণকুভাযী ৬ ১৯ ডাঃ ফ঳ুহভযা 
যযপদায 

(ইউপনট - ৩)    

যাজা ৬ ১৯ ডাঃ ফ঳ুহভযা 
যযপদায 

(ইউপনট - ৪)    



 

 

 

 

 

 

 

নফান্ন ৬ ১৮ ডাঃ ফ঳ুহভযা 
যযপদায 

    

 

 

পস.পস৭নম্বর ( ৫০+২৫)=৭৫ 

 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

(ইউপনট - ১)    

঳াভে ৬ ১৯ হনবা ভণ্ডর 

(ইউপনট - ২)    

হফশ্ব঩হযর্য় ৬ ১৯ ভ঴ ফহ঳রুহিন 

(ইউপনট - ৩)    

প্রফন্ধ঳াংগ্র঴ ৬ ১৮ ভ঴ ফহ঳রুহিন 

(ইউপনট - ৪)    

াঅ঩নেো ৬ ১৯ হনবা ভণ্ডর 

    

 

 

সসলমস্টার৩ (সাধারণ)সময়সীমা- জেুাই -ভার্চ  
 

পজ.ই / পে. এস.পস৩ (সাধারণ)                                     নম্বর ( ৫০+২৫)=৭৫ 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

(ইউপনট - ১)    

জীফনী঳াহ঴ত্যেয঳াংজ্ঞাওস্ব
রূ঩ 

৬  ১৯ হনবা ভণ্ডর 



 

 

 

 

 

 

 

(ইউপনট - ২)    

বহগনীহনত্ফহদযা -
স্বাভীজীত্েত্মরূ঩ত্দহখয়াহছ 

৬ ১৯ ভ঴ ফহ঳রুহিন 

(ইউপনট - ৩)    

হ঱ফনাে঱াস্ত্রী- াঅত্মর্হযয ৬ ১৯ হনবা ভণ্ডর 

(ইউপনট - ৪)    

঳যেহজৎযায়-
মখনত্ছাটহছরাভ 

৬ ১৮ ভ঴ ফহ঳রুহিন 

    

 

 

 
 
মোনষইপন্ডয়ানেযাঙ্গলুয়জনম্বর ( ৫০+২৫)=৭৫ 

 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

(ইউপনট - ১)    

াঈহন঱঱যত্েযগত্দেযও঳াভ
হয়ে঩ত্েযাঈদ্ভফএফাংক্রভহফ

ো঱ 

৬  ১৯ ডাঃ ঳াখাওয়ায 
হ঴াত্঳ন 

(ইউপনট - ২)    

োরীপ্র঳ন্নহ঳াং঴-
হুত্যাভ঩োাঁর্াযনে঱া 

৬ ১৯ ডাঃ ফ঳ুহভযা 
যযপদায 

(ইউপনট - ৩)    

াঈহন঱঱যত্েযেহফওোত্ফে
য঩হযর্য় 

৬ ১৯ ডাঃ ঳াখাওয়ায 
হ঴াত্঳ন 

(ইউপনট - ৪)    



 

 

 

 

 

 

 

ভধু঳ূদনদত্ত-
র্যুি঱঩দীেহফযাফরী 

৬ ১৮ ডাঃ ফ঳ুহভযা 
যযপদায 

    

 

 

 

 

 

 

এস.ই.পস -১নম্বর ( ২০+৫)=২৫ 

 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

(ইউপনট - ১)    

঳যেহজৎযায়- 
হফলয়র্রহিে 

২ ১০ ডাঃ ঳াখাওয়ায 
হ঴াত্঳ন 

(ইউপনট - ২)    

ধীভানদা঱গুপ্ত- 
হ঳ত্নভাা঄-াঅ-ে-খ 

২ ১০ ভ঴ ফহ঳রুহিন 

    

 

 

 

সসলমস্টার৫ (সাম্মাপনক)সময়সীমা-জেুাই -ভার্চ  
 

পস.পস - ১১নম্বর ( ৫০+২৫)= ৭৫ 

 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

(ইউপনট - ১)    

ফহিভর্ন্দ্রর্ত্টা঩াধোয়-
যাজহ঳াং঴ 

৬  ১৯ ডাঃ ঳াখাওয়ায 
হ঴াত্঳ন 



 

 

 

 

 

 

 

(ইউপনট - ২)    

঱যৎর্ন্দ্রর্ত্টা঩াধোয়- 
঩ত্েযদাফী 

৬ ১৯ ডাঃ ফ঳ুহভযা 
যযপদায 

(ইউপনট - ৩)    

যাযা঱িযফত্ন্দো঩াধোয়
- গর্ত্দফযা 

৬ ১৯ হনবা ভণ্ডর 

(ইউপনট - ৪)    

ভাহনেফত্ন্দো঩াধোয় -

঩দ্মানদীযভাহঝ । 

৬ ১৮ ভ঴ ফহ঳রুহিন 

    

 

 

 

 

 

পস.পস১২নম্বর ( ৫০+২৫)= ৭৫ 

 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

(ইউপনট - ১)    

যফীন্দ্রনােঠাকুযযহর্যত্ছাট
গল্প 

৬ ১৯ হনবা ভর্দর 

(ইউপনট - ২)    

঳ুত্ফাধত্ঘাল- এযত্েষ্ঠগল্প ৬ ১৯ ডাঃ ফ঳ুহভযা 
যযপদায 

(ইউপনট - ৩)    

স্বাধীনযা঩ূফচফযীফাাংরাত্ছাট
গল্প 

৬ ১৯ ডাঃ ঳াখাওয়ায 
হ঴াত্঳ন 



 

 

 

 

 

 

 

(ইউপনট - ৪)    

স্বাধীনযা঩যফযীফাাংরাত্ছাট
গল্প 

৬ ১৮ ভ঴ ফহ঳রুহিন 

    

 
পে. এস.পস -১নম্বর ( ৫০+২৫)= ৭৫ 

 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

(ইউপনট - ১)    

েৃহত্তফা঳া঄নহূদযযাভায়র্ 
(া঄যর্েোণ্ড ,রিাোণ্ড) 

৬  ১৯ ডাঃ ফ঳ুহভযা 
যযপদায 

(ইউপনট - ২)    

হফপ্রদা঳হ঩হ঩রাাআ - 
ভন঳াভঙ্গর(প্রেভ঩ারাত্ে
হে঩ঞ্চভ঩ারা঩মচন্ত) 

৬ ১৯ ডাঃ঳াখাওয়ায 
হ঴াত্঳ন 

(ইউপনট - ৩)    

হিজভাধফ-
ভঙ্গরর্ন্ডীযগীয(প্রেভ঩ারা
হেত্ে঳প্তভ঩ারা঩মচন্ত) 

৬ ১৯ ভ঴ ফহ঳রুহিন 

(ইউপনট - ৪)    

যায়গুর্ােযবাযযর্ন্দ্র- 
া঄ন্নদাভঙ্গর (১ভখণ্ড- 

া঄ন্নদাভঙ্গর 

৬ ১৮ হনবা ভণ্ডর 

    

 

 

পে. এস. পস - ২নম্বর ( ৫০+২৫)= ৭৫ 

 



 

 

 

 

 

 

 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

(ইউপনট - ১)    

ফহিভর্ন্দ্রর্ত্টা঩াধোয়- 
ভহুর্যাভগুত়্েযজীফনর্হযয 

৬  ১৯ ডাঃফ঳ুহভযা 
যযপদায 

(ইউপনট - ২)    

স্বাভীহফত্ফোনন্দ- 
প্রার্েও঩াশ্চাযে 

৬ ১৯ হনবা ভণ্ডর 

(ইউপনট - ৩)    

যফীন্দ্রনােঠাকুয- ঩ঞ্চবূয 
(হনফচাহর্য১০টিপ্রফন্ধ) 

৬ ১৮ ডাঃ ঳াখাওয়ায 
হ঴াত্঳ন 

(ইউপনট - ৪)    

ফদু্ধত্দফফ঳-ু 
প্রফন্ধ঳াংেরন 

(হনফচাহর্য১০টিপ্রফন্ধ 

৬ ১৯ ভ঴ ফহ঳রুহিন 

    

 

 

 

 

 

সসলমস্টার৫ (সাধারণ)সময়সীমা--জেুাই - ভার্চ  
 

    

 

 

পে. এস. পস - ১পবনম্বর ( ৫০+২৫)= ৭৫ 

 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

(ইউপনট - ১)    



 

 

 

 

 

 

 

ভধু঳ূদনদত্ত- ফীযাঙ্গনা 
(হনফচাহর্য঩ে) 

৬ ১৯ নিভামণ্ডল 

(ইউপনট - ২)    

পনুশ্চ ৬ ১৮ ড. বসুনমতাত্রফদার 

ইউননট -৩    

সনিতা ৬ ১৯ ড.।।সাখাওয়াতহ াহসি 

ইউননট- ৪    

একালেরকনিতাসিয়ন ৬ ১৯ ম বনসরুনিি 

    

 

 

 

 

সসলমস্টার৫ (সাধারণ) 
 

পজ.ই - ১নম্বর ( ৫০+২৫)= ৭৫ 

 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

(ইউপনট - ১)    

হফজ্ঞা঩নযর্না ৬ ১৮ সাখাওয়াতহ াহসি 

(ইউপনট - ২)    

প্রাহযষ্ঠাহনে঩েযর্না ৬ ১৯ নিভামণ্ডল 

(ইউপনট - ৩)    

঳াক্ষাৎোযযর্না ৬ ১৯ বসুনমতাতরফদার 

(ইউপনট - ৪)    

প্রফন্ধযর্না ৬ ১৯ ম বনসরুনিি 



 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

সসলমস্টার২ (সাম্মাপনক)সময়সীভা- এহপ্রর-াঅগষ্ট 

 

পস. পস - ৩নম্বর ( ৫০+২৫)= ৭৫ 

 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

প্রার্ীনবাযযীয়াঅমচবাল
াাত্েত্োঅধুহনেবাযযীয়াঅ
মচবালাযহফফযচ ন ।ফাাংরা
বালাযাঈদ্ভফএফাংপ্রার্ীন
, াঅহদ - ভধে , া঄ন্তে -

ভধেফাাংরাবালাযবালাযাত্
হিেরক্ষর্ । 

৬ ১৯ বসুনমতাতরফদার 

(ইউপনট - ২)    

ফাাংরাবালাযাঈ঩বালা, 
হফবালাওহনবালা঳াংক্রান্

যাঅত্রার্না । 

৬ ১৯ বসুনমতাতরফদার 

(ইউপনট - ৩)    

াঈিাযর্স্থানওাঈিাযর্
প্রেৃহযা঄নমুায়ীফাাংরাস্ব
যওফেঞ্জনধ্বহনযফগী
েযর্ও঩হযর্য়এফাংধ্বহন঩
হযফযচ ত্নযযীহযওপ্রেৃহয

। 

৬ ১৯ বসুনমতাতরফদার 



 

 

 

 

 

 

 

(ইউপনট - ৪)    

ফাাংরাবালায঱ব্দবাণ্ডায ,

঱ব্দ -

হফফযচ নও঱ব্দাত্েচয঩হয
ফযচ ন । 

৬ ১৯ বসুনমতাতরফদার 

    

 

 

 

 

 

 

পস.পস - ৪নম্বর ( ৫০+২৫)= ৭৫ 

 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

(ইউপনট - ১)    

ফাাংরাগদেওপ্রফন্ধ঳াহ঴ত্যেয
ধাযাএফাং঳াভহয়ে঩ত্েযাআহয
঴া঳(হপাটচ াঈাআহরয়াভেত্রজ
হেত্েপ্রভেত্র্ৌধুযীএফাংহদগদ
঱চনত্েত্ে঳ফজু঩ে঩মচন্ত) 

৬ ১৯ সাখাওয়াতহ াহসি 

(ইউপনট - ২)    

ফাাংরানাটে঳াহ঴ত্যেযাঈদ্ভফও
হফোত্঱যাআহয঴া঳(যাভনা
যায়র্যেচ যত্নত্েত্েফাদর঳য
োয঩মচন্ত) 

৬ ১৮ সাখাওয়াতহ াহসি 

(ইউপনট - ৩)    

ফাাংরাোফেেহফযাযাঈদ্ভফও
হফোত্঱যাআহয঴া঳(াইশ্বযগুপ্ত
হেত্ে঱হক্তর্ত্টা঩াধোয়঩মচন্ত
) 

৬ ১৯ নিভামণ্ডল 



 

 

 

 

 

 

 

(ইউপনট - ৪)    

ফাাংরােো঳াহ঴ত্যেযাঈদ্ভফও
হফোত্঱যাআহয঴া঳(ফহিভর্
ন্দ্রর্ত্টা঩াধোয়ত্েত্ে঳ুনীরগ

হঙ্গা঩াধোয়঩মচন্ত) 

৬ ১৯ ম বনসরুনিি 

 
 

 

সসলমস্টার২ (সাধারণ)                                                
঳ভয়঳ীভা- এহপ্রর- াঅগষ্ট 

 

(পজ.ই - ২ / পে. এস. পস - ১পব)                                                                            নম্বর ( 
৫০+২৫)= ৭৫ 

 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

(ইউপনট - ১)    

প্রার্ীনবাযযীয়াঅমচবালাত্ে
হোঅধুহনেবাযযীয়াঅমচ

বালায়হফফযচ ন, 
ফাাংরাবালাযাঈদ্ভফএফাংপ্রার্ী
ন, াঅহদ- ভধে,া঄ন্ত-

ভধেফাাংরাবালাযবালাযাহি
েরক্ষর্ 

৬ ১৯ বসুনমতাতরফদার 

(ইউপনট - ২)    

ফাাংরাবালাযাঈ঩বালা঳াংক্রা
ন্তাঅত্রার্না 

৬ ১৯ বসুনমতাতরফদার 

(ইউপনট - ৩)    

ফাাংরাধ্বহন঩হযফযচ নও঱ব্দা
েচ঩হযফযচ ত্নযধাযা 

৬ ১৯ বসুনমতাতরফদার 

(ইউপনট - ৪)    



 

 

 

 

 

 

 

হযাভান঴যত্পয঩হযর্য়ওত্যা
ভান঴যত্পহর঩েন্তযেযর্এফাং
াঅন্তজচ াহযেধ্বহনভরূেফর্চ
ভারায঩হযর্য়ওহর঩েন্তযেয

র্ 

৬ ১৮ নিভামণ্ডল 

    

 

 

 

মোনষইপন্ডয়ানেযাঙ্গলুয়জনম্বর ( ২০+০৫)= ২৫ 

 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

(ইউপনট - ১)    

যফীন্দ্রনােঠাকুয: 
঳঴জ঩াঠ (১ভও২য়বাগ) 

২ ১৫ নিভামণ্ডল 

(ইউপনট - ২)    

ফাাংরাফোেযন : 

঩দ঩হযর্য় , ঩দান্তয , 

঳হন্ধ , ঳ভা঳ , 

হক্রয়াওহক্রয়াযোরওফা
াাংরাফানানর্র্চ া । 

২ ১৫ সাখাওয়াতহ াহসি 

    

 

 

সসলমস্টার -৪ (সাম্মাপনক)সময়সীভা- এহপ্রর - াঅগষ্ট 

 

পস.পস - ৮নম্বর ( ৫০+২৫)= ৭৫ 

 

(ইউপনট - ১)    



 

 

 

 

 

 

 

ভাাআত্েরভধু঳ূদনদত্ত: 
হভঘনাদফধোফে 

(প্রেভ঳গচত্েত্েলষ্ঠ঳গচ঩মচন্ত
) 

৬ ১৯ নিভামণদল 

(ইউপনট - ২)    

যফীন্দ্রনােঠাকুয: ঳হঞ্চযা 
(হনফচাহর্য১২টিেহফযা) 

৬ ১৯ সাখাওয়াতহ াহসি 

(ইউপনট - ৩)    

জীফনানন্দদাত্঱যত্েষ্ঠেহফ
যা 

(হনফচাহর্য১২টিেহফযা) 

৬ ১৯ নিভামণ্ডল 

(ইউপনট - ৪)    

এোত্রযেহফযা঳ঞ্চয়র্, 
েহরোযাহফশ্বহফদোরয়প্রো

হ঱য 
(হনফচাহর্য১২টিেহফযা) 

৬ ১৯ নিভামণ্ডল 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

পস. পস - ৯নম্বর ( ৫০+২৫)= ৭৫ 

 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

(ইউপনট - ১)    

যফীন্দ্রাঈ঩নো঳: ঘত্যফাাআত্য ৬ ১৯ বসুনমতাতরফদার 

(ইউপনট - ২)    



 

 

 

 

 

 

 

যফীন্দ্র঳ভাত্রার্না঳াহ঴যে : 
প্রার্ীন঳াহ঴যে 

৬ ১৯ বসুনমতাতরফদার 

(ইউপনট - ৩)    

যফীন্দ্রাঅত্মজীফনী : 
হছত্রত্ফরা 

৬ ১৮ বসুনমতাতরফদার 

(ইউপনট - ৪)    

যফীন্দ্র঩ে঳াহ঴যে: 
যাহ঱য়াযহর্ঠি 

৬ ১৯ বসুনমতাতরফদার 

    

 

 

 

পস.পস - ১০নম্বর ( ৫০+২৫)= ৭৫ 

 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

(ইউপনট - ১)    

ফাাংরাোফেনাটত্েযরূ঩ত্বদ
঳াংক্রান্তধাযর্া 

৬ ১৮ নিভামণ্ডল 

(ইউপনট - ২)    

ফাাংরাপ্রফন্ধহনফন্ধওে
ো঳াহ঴ত্যেযরূ঩ত্বদ঳াংক্

যান্তধাযর্া । 

৬ ১৯ ম বনসরুনিি 

(ইউপনট - ৩)    

া঄যুরর্ন্দ্রগুপ্ত  : 

োফেহজজ্ঞা঳া । 

৬ ১৯ ম বনসরুনিি 

(ইউপনট - ৪)    

যফীন্দ্রনােঠাকুয঳াহ঴যে 
(হনফচাহর্যপ্রফন্ধ) 

৬ ১৯  নিভামণ্ডল 



 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

সসলমস্টার -৪ (সাধারণ)সময়সীমা—এহপ্রর- াঅগষ্ট 

 

পজ. ই-৪ / পে.এস.পস - ১পেনম্বর( ৫০+২৫)= ৭৫ 

 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

(ইউপনট - ১)    

ফাাংরাহ঱শুওহেত্঱ায঳াহ঴
যেযর্নাযধাযা঳ম্পত্েচ

঳ভেেধাযর্া । 

৬ ১৯ বাপীমণ্ডল 

(ইউপনট - ২)    

াঈত্঩ন্দ্রহেত্঱াযযায়ত্র্ৌধুযী 
-টুনটুহনযফাআ 

৬ ১৯ বাপীমণ্ডল 

(ইউপনট - ৩)    

া঄ফনীন্দ্রনােঠাকুয- 
যাজোহ঴নী 

৬ ১৯ সাহল াখাতুি 

(ইউপনট - ৪)    

রীরাভজভুদায - 
঩দীহ঩হ঳যফহভচফাক্স 

৬ ১৯ সাহল াখাতুি 

    

 

 

 

মোনষইপন্ডয়ানেযাঙ্গলুয়জনম্বর ( ৫০+২৫)= ৭৫ 

 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

(ইউপনট - ১)    



 

 

 

 

 

 

 

হফ঱঱যত্েযনাটত্েযাআহয঴া
঳ 

৬ ১৮ সাখাওয়াতহ াহসি 

(ইউপনট - ২)    

হফ঱঱যত্েযনাটে঩াঠ : 
হিত্জন্দ্ররারযায় : 

নযূজা঴ান 

৬ ১৯ সাখাওয়াতহ াহসি 

(ইউপনট - ৩)    

হফ঱-

঱যত্েযেো঳াহ঴ত্যেযাআ
হয঴া঳ । 

৬ ১৯ বসুনমতাতরফদার 

(ইউপনট - ৪)    

হফ঱-
঱যত্েযেো঳াহ঴যে঩াঠ 

৬ ১৯ বসুনমতাতরফদার 

    

 

 

 

 

 

 

 

এস.ই.পস - ২নম্বর ( ২০+০৫)= ২৫ 

 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

(ইউপনট - ১)    

প্রুপ-হযহডাং ২ ১৫ সাহল াখাতুি 

(ইউপনট - ২)    

েহম্পাঈটাত্যফাাংরাহরখন ২                      ১৫ বাপীমণ্ডল 

    

 



 

 

 

 

 

 

 

 

সসলমস্টার -৬ (সাম্মাপনক)সময়সীমা—এহপ্রর-াঅগষ্ট 

 

পস. পস - ১৩নম্বর ( ৫০+২৫)= ৭৫ 

 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

(ইউপনট - ১)    

঳াংসৃ্কয঳াহ঴ত্যেযাআহয঴া঳ ৬ ১৮ সাহল াখাতুি 

(ইউপনট - ২)    

াআাংত্যহজ঳াহ঴ত্যেযাআহয঴া঳ ৬ ১৯ সাহল াখাতুি 

(ইউপনট - ৩)    

হ঴হন্দ঳াহ঴ত্যেযাআহয঴া঳ ৬ ১৯ বাপীমণ্ডল 

(ইউপনট - ৪)    

া঄঳ভীয়া঳াহ঴ত্যেযাআহয঴া঳ ৬ ১৯ বাপীমণ্ডল 

    

 

 

 

 

পস. পস - ১৪নম্বর ( ৫০+২৫)= ৭৫ 

 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

(ইউপনট - ১)    

েৃষ্ণবাহভনীত্দফী - 
াআাংরোত্ন্ডফঙ্গভহ঴রা 

৬ ১৯ সাখাওয়াতহ াহসি 

(ইউপনট - ২)    

যফীন্দ্রনােঠাকুয- 
য়ুত্যা঩প্রফা঳ীয঩ে 

৬ ১৯ সাখাওয়াতহ াহসি 



 

 

 

 

 

 

 

(ইউপনট - ৩)    

চ঳য়দভজুযফাাঅরী- 
হদত্঱-হফত্দত্঱ 

৬ ১৯ সাখাওয়াতহ াহসি 

(ইউপনট - ৪)    

নফনীযাত্দফত্঳ন-        
হ঴঩ূর্চ,যফর্যত্র্যোত্ছ 

৬ ১৮ সাখাওয়াতহ াহসি 

    

 

 

 

 

পে. এস. ই - ৪নম্বর ( ৫০+২৫)= ৭৫ 

 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

(ইউপনট - ১)    

঱মু্ভহভত্েযনাটেবাফনা : 
঳ন্঩াগচ-঳঩মচা 

(হনফচাহর্য১০টিপ্রফন্ধ) 

৬ ১৯ বাপীমণ্ডল 

(ইউপনট - ২)    

হিত্জন্দ্ররারযায়- র্ন্দ্রগুপ্ত ৬ ১৮ বাপীমণ্ডল 

(ইউপনট - ৩)    

াঈৎ঩রদত্ত - 
হপযাযীত্পৌজ 

৬ ১৯ সাহল াখাতুি 

(ইউপনট - ৪)    

রুদ্রপ্র঳াদর্ক্রফযী- 
পুল্লত্েযুয঩ারা 

৬ ১৯ সাহল াখাতুি 

    

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

পে. এস. ই - ৫নম্বর ( ৫০+২৫)= ৭৫ 

 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

(ইউপনট - ১)    

ফাাংরােো঳াহ঴ত্যেভন্বন্
যয,দাঙ্গাওত্দ঱বাগহফলয়

োআহয঴া঳঩াঠ । 

৬ ১৮ বসুনমতাতরফদার 

(ইউপনট - ২)    

হফবূহযবূলর্ফত্ন্দো঩াধোয় 
- া঄঱হন঳াংত্েয 

৬ ১৯ বসুনমতাতরফদার 

(ইউপনট - ৩)    

঴া঳ানাঅহজজরু঴ে - 
াঅগুন঩াহখ 

৬ ১৯ বসুনমতাতরফদার 

(ইউপনট - ৪)    

ফাাংরাত্ছাটগল্প 
(হনফচাহর্য১০টি) 

৬ ১৯ বসুনমতাতরফদার 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

সসলমস্টার -৬ (সাধারণ)সময়সীমা—এহপ্রর- াঅগষ্ট 

 

পে. এস. পস - ০৪নম্বর ( ৫০+২৫)= ৭৫ 

 



 

 

 

 

 

 

 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

(ইউপনট - ১)    

দীনফনু্ধহভে- 
঳ধফাযএোদ঱ী 

৬ ১৮ সাখাওয়াতহ াহসি 

(ইউপনট - ২)    

হগহয঱র্ন্দ্রত্ঘাল- 
হ঳যাজত্িৌরা 

৬ ১৯ সাখাওয়াতহ াহসি 

(ইউপনট - ৩)    

যফীন্দ্রনােঠাকুয- 
র্ণ্ডাহরো 

৬ ১৯ বসুনমতাতরফদার 

(ইউপনট - ৪)    

ভন্঩েযায়- োযাগায ৬ ১৯ বসুনমতাতরফদার 

    

 

 

পজ.ই - ২নম্বর ( ৫০+২৫)= ৭৫ 

 

঩াঠ্যসচূী সমাটলেপেট প্রভার্ণসাংখ্যা প্রভার্ক 

(ইউপনট - ১)    

঩হযবালা ৬ ১৮ বাপীমণ্ডল 

(ইউপনট - ২)    

হমত্োত্নাাআাংত্যহজযর্নাত্েত্ে
ফাাংরাবালায়া঄নফুাদ 

৬ ১৯ সাহল াখাতুি 

(ইউপনট - ৩)    

প্রহযত্ফদনযর্না ৬ ১৯ বাপীমণ্ডল 

(ইউপনট - ৪)    



 

 

 

 

 

 

 

঳ায঳াংত্ক্ষ঩যর্না ৬ ১৯ সাহল াখাতুি 

    

 

 

 


